

轮渡试点以币代筹使用49年塑料筹码将退出

5角硬币可直投轮渡站检票箱

本报讯(记者金志刚)目前浦江轮渡乘客单人的过江费是0.5元。以往如果不是使用电子月票、公交卡或电子筹码,乘客须花0.5元买一个塑料筹码。如今,一种全新的“以币代筹”的轮渡票务系统已经在浦江上的金定(定海桥-金桥路)轮渡航线上率先试用,乘客将5角硬币投入检票箱,电子系统可直接识别让乘客进站。

传统的塑料筹码弊端不少——

- 每年因乘客投入假筹码造成巨大损失;

- 上下班高峰期乘客们因排队买塑料筹码浪费大量时间,引起人为拥堵。

后来,虽采用了电子筹码,但电子筹码的制作成本是轮渡票价的数倍,因为乘客损坏或遗失电子筹码,所带来的损失也是一笔不小的开

支。而如今“以币代筹”的票务系统就避免了这些缺陷,乘客的入站速度也更为快捷。

据了解,金定线每天的行人客流量在1万人左右,其中50%以上的乘客已习惯了“以币代筹”的票务系统,每天会自备硬币过江。如乘客没带硬币也不要紧,原先卖筹码的窗口则可以替乘客兑换硬币。

目前南码头、宁国路、民生路这

3个轮站正在改装设备,马上也将实行“以币代筹”的票务系统。

至明年年初,该系统将覆盖所有的轮渡航线。今后行人过江只需投5角硬币,而自行车、助动车过江则沿用原来的电子筹码,而电子月票、公交卡依然通行,从1958年开始使用的塑料筹码则将彻底告别历史舞台。

详细 07101210601

轨交车厢竟成“豆浆摊”

这几天,有一些“上班族”致电“秋令热线”,提出轨交2号线“白领乘客多”后出现的一些问题。

“一些人每天早上就像打仗一

样,你推我挤,争先恐后,鲜见礼让;进入车厢后,热饭团、三明治、牛奶、豆浆全搬到里面,吃吃喝喝,车厢俨然成了流动‘豆浆摊’。”

怕了……”

日前,“上班族”周小姐致电本报“秋令热线”,对轨交2号线新近开展的针对白领的便民服务,大加赞赏。“我的公司距离世纪大道站,有几百米。以前碰上暴雨,只能在车站苦苦等待;要随身带一把雨伞,又太不方便了。”

周小姐说:“现在好了,到客服中心付5元押金,就能借到伞了……”

走访2号线的一些车站,可以发现,各车站根据自身特点,提供便民服务。其中不少措施,让白领获益匪浅。比如在龙阳路车站,“免费搬运行李”的措施就受到不小欢迎。

南京东路车站的工作人员,当起“新上海人”的“义务导游”。中山公园车站的工作人员,更是热心地给白领当起“出行参谋”:要打“差头”?请往这边走……

不少乘坐2号线的乘客还发现,车厢里贴出了一些有关“办公室文化”的幽默画。其中有一张,把明星李嘉欣的海报贴在墙上,注解是“我想嘉欣(加薪)”,不少白领都被逗乐了。

运营部门的负责人解释:“因为这条线路上,‘朝九晚五’的‘上班族’不少,工作任务重、压力大,车厢也可以成为他们上下班放松的地方。所以贴出一些幽默画,营造轻松氛围。”

尴尬麻烦多

地铁运营部门也谈到了“白领特色”服务的尴尬。“有一些乘客,花5元租金租完伞后,贪便宜不还了,结果只好定期购置新雨伞……”

“有些‘上班族’单位离地铁站较远,就把折叠自行车、甚至折叠助动车搬进车厢,早晚高峰时2号线本来就挤,他们却只图自己方便。”

此外,每天上午义务维持车站秩序的白领志愿者,也常遭遇另一些“上班族”的不礼貌对待。“你要上班,别人也要上班。不遵守公共秩序,就成了损人利己了。”

首席记者晏秋秋 实习生屠仕超

详细 07101210602

书画名家现场笔会

时间:10月14日(周日)10:00-17:30
地址:中福古玩城(福州路542号)

书画名家现场笔会
金秋十月邀你一同共赏名家书画。此次笔会邀请了袁淡如、蔡一鸣、张锦标等二十多位海上书画名家现场挥毫泼墨!本次活动为爱好者提供一次学习交流、收藏书画真品的良机。(赠书画信息50册)
电话:13020109585 52666585
上海万仁艺术公司

10月上旬家电销售同比增长40%

本报讯(记者胡晓晶)10月上旬沪上家电销售再创新高。记者近日从上海交家电商业行业协会获悉:今年国庆七天,沪市家电销售额合计28亿元,比去年同期增长40%。

国人“黄金周”消费的惯性,加上今年婚庆和家装双高峰的刺激,申城各大家电连锁的主流门店在长假期间几乎达到“摩肩接踵”的程度。以苏宁为例,其全城41家店的总计销售规模同比去年“十一”增长了210%以上,总客流量是平时的五六倍,平均一秒钟就卖出20多件家电,“黄金周”七天的销售规模堪抵平常一个月的销量。

从具体产品看,今年“黄金周”沪上家电销售中最大的“金矿”还属平板彩电。



余山月湖边休闲乐趣多

位于松江余山脚下月湖边的月圆园雕塑艺术园成为沪市民休闲度假的又一好去处,游人在这里不仅

可以观赏到各种不同风格的艺术雕塑和自然美景,还能在休闲互动区尽情地放松自己,享受户外活动带来的乐趣。图为一组表现游泳运动的人物雕塑栩栩如生

杨建正 摄影报道

淮安来沪举办淮扬菜美食周

本报讯(记者王欣)江苏省昨天在上海拉开淮扬菜美食文化节上海周活动的序幕。

已连续举办6届的淮扬菜美食文化节,今年提出打造“东方美食之都”的构想,走出江苏来到上海造势宣传。来自淮安的8位手艺高超的淮扬帮大厨,将在兴国宾馆的上海活动周期间为食客们烹饪最地道的淮扬特色菜,让更多的消费者了解淮扬菜精细清淡、营养健康、南北兼容的特色。

据悉,淮安市还将成立淮扬菜研究所,科学全面地挖掘中国四大名菜之一淮扬菜的内涵。

沪上所有食品生产经营单位今起张贴规范监管通告 小饭店小食杂店也须建进货“档案”

本报讯(记者皇甫萍)今天起,全市30000多家大中小餐饮单位、80000多家超市、卖场、食杂店都将逐步在店堂醒目位置张贴本市食品监管部门发出的监管通告,全市每家餐饮和食品经营单位,必须做好原料索证验证工作,建立完整的进货来源“档案”。上海市食药监局副局长谢敏强在昨天的食品安全专项整治推进会上称,今年年

底前,“规范监管”将网罗全市所有小饭店和食杂店。

目前,上海有25000家左右的小型饭店和75000家左右的小型食杂店,这些食品经营单位的食品安全监管是个难题。此次食监部门将在两个月的时间内,集中对各区域餐饮单位无卫生许可证经营行为进行集中整治,全面推行餐饮单位食品卫生监督量化分级管理制度。

度;在餐饮单位全面建立食品原料采购索证和验收制度,规范餐饮单位原料索证管理;严厉查处采购和使用病死或者死因不明的畜禽等及其制品、劣质食用油、不合格调味品、工业用盐或非食品原料及滥用食品添加剂等违法行为,防止不合格食品原料和有毒有害物质进入餐饮业。谢敏强昨天称,此次规范的重点是数量繁多的小型餐饮

店和食杂店的监管,从今天起沪上每家食品经营单位都将逐步张贴市食药监管部门发出的规范监管通告,市民进店消费可查找,并按照通告标准要求经营者达标。

市食药监局相关负责人昨天表示,对无证、无票、手续不全或无法证实合法来源的食品将予以退回,不得上市销售。

评论 07101210603

本报“秋令热线”今日结束